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B. PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU

Przedmiotem opracowania jest projekt dobudowy wiatrotapu do budynku przedszkola od strony
potudniowej i wykonanie w miejscu istniejacego okna drzwi wejsciowych. Drzwi bedg prowadzity
do pomieszczenia szatni. Ponadto w zagospodarowaniu uwzgledniono pochylnie dla osob
niepetnosprawnych.

Projektuje sie drewniang konstrukcje wiatrotapu kryta blacha igcznie z zadaszeniem przed
wiatrotapem. :

Wejscie z poziomu chodnika pod zadaszenie a nastepnie przez wiatrotap do pomieszczenia
szatni. Szerokos¢ drzwi 120 cm a czesci otwieranej 90 cm.

Wewnagtrz budynku nie projektuje sie zadnej przebudowy.
Powierzchnia zabudowy 4,50 m?,

pow. uzytkowa 3,30 m?

wysokosé do kalenicy 3,77 m,

kubatura 11,0 m3.

W miejscu zabudowy nie znajdujg sie Zadne zadrzewienia i zakrzaczenia, ani obiekty i
urzadzenia - znajduje sig brukowany ciag pieszy i teren zielony - trawnik. Cato$é robdt miesci sie
w obrebie dziatki inwestora i do niej ogranicza sie obszar oddziatywania obiektu.

Dziatka jest potozona w terenie oznaczonym w MPZP jako ,A"UO1 — tereny zabudowy oswiaty.
Teren jest potozony w obszarze gémiczym Szczawnica 1 i w strefie ochrony konserwatorskiej.
Stosowne uzgodnienia zatgczono do projektu.

W wiatrotapie nie przewiduje sig instalacji za wyjatkiem 1 lampy os$wietleniowej zasilanej z
pomieszczenia szatni,

GEOTECHNICZNE WARUNKI POSADOWIENIA:

W miejscu rob6t teren jest rowninny, warstwy gruntu sg jednorodne genetycznie i litologicznie
zalegajgce poziomo, silnie przeksztatcone przez zabudowe, poziom wdd gruntowych jest ponizej
poziomu posadowienia stad przyjmuje sig proste warunki gruntowe. Konstrukcja obiektu jest
oparta na statycznig wyznaczalnych schematach obliczeniowych, wykopy nie przekroczag
gtebokosci 1,2 m i dlatego ustala sie pierwszg kategorie geotechniczng obiektu.

INFORMACJA DOTYCZACA BIOZ:

Na podst. Art.21a PB i rozporzgdzen wykonawczych z uwagi na maty zakres robét i brak ryzyka
wymienionego w przepisach nie jest wymagane sporzgdzenie Planu BIOZ




C. KONSTRUKCJA

OPIS:

Posadowienie wiatrotapu projektuje sie na betonowych stopach fundamentowych 30x30 cm
gt. 120 cm. Na stopach oparte beda drewniane stupy zadaszenia i wiatrofapu. Wypeienie
scian pomiedzy stupami wiatrotapu konstrukcjg drewniang i deskami. Nadproza drzwi i okna
drewniane. Obliczenia konstrukcji dachowej przyblizone ponizej..
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Dane materiatowe:

- krokiew 8/16 cm (zaciosy: murfata - 3 cm, jetka - 3 cm) z drewna C30
- jetka 5/12 cm z drewna C30,

- murtata 16/16 cm z drewna C30

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,30 kN/m?
- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: polaé o nachyleniu 25,0 st., strefa 5, A=500 m

n.p.m., obiekt nizszy niz otaczajgcy teren albo otoczony wysokimi drzewami lub obiektami Wwyzszymi):

-na polacilewe]  .sq = 1,92 kN/m?
- na potaci prawej Skp = 2,40 kN/m?
- obcigzenie sniegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwale
- obcigzenie wiatrem potaci lewej(wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/21-3: strefa Il teren A, wys.
budynku z =4,0 m):
- jako nawietrznej Pt = -0,30 kN/m?
- jako nawietrznej  pqy = 0,08 kN/m?
- jako zawietrznej Pre =-0,18 kN/m?
- obcigzenie wiatrem potaci prawej(wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa I, teren A, wys.
budynku z =4,0 m):
- jako nawietrznej  py;=-0,11 kN/m?
- jako nawietrznej  pyy = 0,15 kN/m?
- jako zawietrznej  py, = -0,19 kN/m?
- obcigzenie ociepleniem na calej dtugosci krokwi (Welna mineralna Specbud + plyta GKI 9.5 mm):
Ok = 0,36 kN/m?
- ohcigzenie state jetki : g = 0,00 kN/m?
- obcigzenie zmienne jetki:  py = 0,00 kN/m?
- obcigzenie montazowe jetki  F.=1,0 kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2

WYNIKI:
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Obwiednia momentow [kNm]:
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Obwiednia przemieszczen [mm]:
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Ekstremalne reakcje podporowe:
wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN
(podpora)
1(A) 3,04 2,66 K6: state-max+$§nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
0,18 -0,02 K18: stale-min+wiatr z lewej-wariant Il
5 (B) 4,25 -2,31 K6: stale-max+énieg+0,90-wiatr z prawej-wariant |l
4,00 -2,52 K4: stale-max+$nieg+0,90 wiatr z lewej-wariant 11

WYMIAROWANIE wq PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
— fm,k =30 MPa, fi.U,k =18 MPa, fc,O,k =23 MPa, fu'k =3 IVIF’a, EO,mean =12 GPa, Pk = 380 kg!m3

Krokiew lewa 8/16 cm (zaciosy: murfata - 3 cm, jetka - 3 cm)



Smukiosé
Ay=17,7 < 150
A, =313 < 150

Maksymalne sily i naprezenia w przesle
decyduje kombinacja: K6 state-max+$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant ||

M =-0,54 kKNm, N = 3,22 kN

fmya = 18,46 MPa, feoa= 14,15 MPa
COmyd = 1,57 MPa, Geod — 0,25 MPa
ke, = 0,091

(0e0d/fe0a)’ + Omyalfmya = 0,085 < 1

GC‘O‘dj(kc‘z'fclo‘d) e Um,y,d/fm,yd = 0,103 < 1

Maksymalne sily i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K6 state-max+$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant II

M =-0,54 kNm, N = 3,22 kN
fmy.a = 18,46 MPa, foo0q = 14,15 MPa
Omyd = 2,51 MPa, Geo¢ = 0,40 MPa

(Oo0affena)’ + Omydlfnya = 0,137 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a kalenica)
decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Uin = 0,06 MM < Upessin =1/ 200 =726/200=3,63mm (1,7%)

Krokiew prawa 8/16 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm)
Smukiosc
Ay=26,4 < 150
;=347 < 150
Maksymalne sily i naprezenia w przesle
decyduje kombinacja: K6 state-max+énieg+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
M= 0,27 kNm, N=2,91kN
fmy.a = 18,46 MPa, feod = 14,15 MPa
Omyd = 0,79 MPa, Oeo0a = 0,23 MPa
Ke.=0973
(Co0afe0d)’ + Omyalfmya = 0,043 < 1
Oe0,d/(Kez fe0.0) * Gm,y,dffm,y,d =0,059 <1
Maksymalne sity i naprezenia na podporze - muriacie
decyduje kombinacja: K6 stale-max+snieg+0,90-wiatr z prawej-wariant ||

M =-0,09 kNm, N = 3,88 kN
fm,y,d = 18,46 MPa, -lfC.O.d =14,15 MPa
Omya = 0,39 MPa, Geoq = 0,37 MPa

(Ceodlfe0a)’ + Omydlfmya = 0,022 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K6 state-max+$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant I
M= 0,12 kNm, N =2,31KkN

fnya = 18,46 MPa, feoa= 14,15 MPa

Omyd = 0,58 MPa, Geoq = 0,29 MPa

(Go0dlfe0d)’ + Omydlfnya = 0,032 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a kalenica)

decyduje kombinacja: K2 state-max-+$nieg

Usin = 0,17 MM < Upetsin = 1/ 200 = 1522/200 = 7,61 mm  (2,2%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi '
decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg

Urin = 0,09 MM < Upetsin = 2°1/200 = 2:258/200=2,58 mm  (3,6%)

Jetka 5/12 cm z drewna C30

Smuktosé

Ay=28,0 < 150

A, =696 < 1560

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K15 state-max+montazowe jetki




M =0,21 kNm, N=1,34 kN

fmya = 16,15 MPa, fooa = 12,38 MPa

Omya = 1,77 MPa, Geoa = 0,22 MPa

kez = 0,576

(Q_c,l).d"'fc,o,d)2 + Um,y,d'{fm,y,d =0,110 < 1

oeod/(Kez feoa) + Omyd/fmya = 0,141 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K15 stale-max+montazowe jgtki

Uin = 0,13 mm < Upersin = 1 /200 =703/ 200 = 3,51 mm  (3,6%)

Murtata 16/16 cm

Czesé murlaty lezgca na Scianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Uzmax = 4,72 KN/m, Qy.max = 2,96 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K6 state-max+$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
M, = 1,98 kNm

fmza = 18,46 MPa

Om.zd = 2,898 MPa

Omzdlfnza = 0,157 < 1

Czesé wspornikowa murtaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Uz.max = 4,72 KN/m, Oy.max = 2,96 kKN/m

Maksymalne sity | naprezenia

decyduje kombinacja: K6 state-max+$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant ||

M, = 0,59 kNm, M, = 0,37 kNm
frye= 18,46 MPa,  fy.q= 18,46 MPa
Omy.a = 0,86 MPa, Gmza = 0,54 MPa
ke = 0.7

o—m,y,d'ffm,y,d & km'dm,z,dflfm,z,d = 0,067 < 1

km'gm‘y‘d"fm,yd * Omzd/fmza = 0,062 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg

Uin = 0,06 MM < Upesin = 2°1/200 = 2:500/ 200 = 5,00 mm  (1,3%)

Wejscie do budynku jest projektowane w miejscu istniejgcego okna.

~

Ekspertyza techniczna:

Poniewaz okno ma szeroko$¢ 220 cm a projektowane drzwi 120 cm nie zachodzi potrzeba
przebudowy lub wzmacniania nadproza. Przebudowa $ciany zewngtrznej bedzie polegata
tylko na rozbidrce czeéci Sciany podparapetowej. Nie powoduje to naruszen i zmiany uktadu
obcigzen




